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Κατά την κατάληψη του ιερού ναού της Παναγίας του
Καζάν στην πόλη Λαντίζιν οι επιδρομείς της
«Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας» διέρρηξαν
τις πόρτες με μπουλντόζες 

Ο προϊστάμενος του ιερού ναού της Παναγίας του Καζάν της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας
στην πόλη Λαντίζιν στην περιφέρεια Βίνιτσα της Ουκρανίας και δύο ενορίτες ξυλοκοπήθηκαν άγρια
κατά την επιδρομική επίθεση στο ιερό σέβασμα από εκπροσώπους της σχισματικής δομής της
«Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας». 

Όπως ενημέρωσε η Ένωση Ορθοδόξων Δημοσιογράφων στις 28 Δεκεμβρίου 2023 επιδρομείς της
«Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας» μετά την παράνομη μετεγγραφή της ενορίας προσπάθησαν
να αρπάξουν τον ναό, ωστόσο οι πιστοί κατόρθωσαν να υπερασπισθούν το ιερό τους σέβασμα. Ο
μητροπολίτης Τούλτσιν και Μπράτσλαφ Ιωνάθαν προέβη σε δήλωση σχετικά με την παραβίαση των
θρησκευτικών δικαιωμάτων και ελευθεριών του ανθρώπου στην περιφέρεια Βίνιτσα της
Ουκρανίας. 

Ωστόσο στις 9 Ιανουαρίου 2024 στις 05:15 τα ξημερώματα περίπου τριάντα επιδρομείς, που
φορούσαν κυρίως στολές παραλλαγής, διέρρηξαν τις κλειδαριές στις θύρες και διείσδυσαν στον



αύλειο χώρο. Χρησιμοποίησαν δύο μπουλντόζες, οι οποίες γκρέμισαν τα τσιμεντένια φράγματα,
που προστάτευαν τις πύλες του ναού. Με μία από τις μπουλντόζες οι επιδρομείς διέρρηξαν την
πόρτα και όρμησαν στον ναό. 

Οι επιδρομείς ξυλοκόπησαν τον προϊστάμενο της ενορίας πρωθιερέα Ευγένιο Βορομπιόφ και δύο
άνδρες από την ενορία, οι οποίοι μετά την προηγούμενη απόπειρα αρπαγής της διανυκτέρευαν στον
ναό, άσκησαν σωματική βία εις βάρος τους και τους έβγαλαν στο δρόμο χωρίς πανωφόρια. Οι
γυναίκες, που βρίσκονταν στον ναό, αρνήθηκαν να βγουν με τη θέλησή τους και οι επιδρομείς τις
απομάκρυναν μέσω του ιερού βήματος. 

Οι άρπαγες έκοψαν τα καλώδια και διέκοψαν την παροχή ρεύματος στην εκκλησιαστική οικία.
Ευρισκόμενοι στον αύλειο χώρο κάπνιζαν και βλασφημούσαν. Οι ενορίτες, που άρχισαν να
συγκεντρώνονται έξω από τον ναό, αναγνώρισαν ανάμεσά τους εκπρόσωπο εμπορικής εταιρίας, η
οποία είχε προηγουμένως οργανώσει στο Λαντίζιν την επιδρομική συνέλευση με σκοπό τη
«μετεγγραφή» του ιερού ναού της Παναγίας του Καζάν στη δικαιοδοσία της «Ορθοδόξου Εκκλησίας
της Ουκρανίας». Επίσης, επί τόπου εμφανίσθηκαν «ιερείς» της σχισματικής δομής, αλλά οι
ενορίτες δεν τους άφησαν να πλησιάσουν τον ναό. 

Μερίδα των πιστών μαζί με τον προϊστάμενο κατάφερε να εισχωρήσει στον αύλειο χώρο, ενώ
στους υπόλοιπους δεν επιτράπηκε η είσοδος από την αστυνομία. Άνδρες που φορούσαν στολές
παραλλαγής έριξαν τον πατέρα Ευγένιο στο έδαφος και στη συνέχεια τον απομάκρυναν προς
άγνωστη κατεύθυνση οι αστυνομικοί. Σύμφωνα με πληροφορίες των ΜΜΕ αυτή τη στιγμή δεν
υπάρχει επικοινωνία μαζί του. 

Οι ενορίτες δεν μπορούν να εισέλθουν στον ναό διότι μερίδα των καταληψιών κλειδώθηκε στο
εσωτερικό του. Οι άρπαγες προσπαθούν ταυτοχρόνως να προκαλέσουν συμπλοκή γράφοντας σε
κοινωνικά δίκτυα ότι οι πιστοί της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας δεν τους επιτρέπουν να
βγουν έξω από τον ναό και καλούν σε βοήθεια τους οπαδούς τους. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/91225/
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